
                   
 

ATA DA 112ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

PESSOA IDOSA -21 DE FEVEREIRO DE 2024 

 

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro de 2024, às 14h, aconteceu a 112ª reunião ordinária do 

CMDPI, realizada de forma online. Participaram da reunião os seguintes Conselheiros: representantes 

do Poder Público: Darlene Maria Pires, Katia Biscuola C. Riente, Carolina Tagliari, Karla Amaro 

Alves, Jean Daniel Domingues Lopes e da Sociedade Civil: Iara Oliveira Estrela, Marcelo Nicolini, 

Sergio Uyeara, Ayde Sumiko Kiya de Lima e Viviane Ramos de Siqueira. Convidados: Jéssica 

Araújo da ADRA e Sandra Yumi da Atitude de Amor. A reunião foi convocada definição da seguinte 

pauta: 1- Aprovação da Ata nº111, 2- Planejamento das ações para 2024, 3- Comissões, 4 - Proposta 

de Alteração da Lei e 5-Eleição da mesa diretora do CMDPI, 6- Informes Gerais. Com a palavra a 

presidente do CMDPI, Darlene Pires abriu os trabalhos após verificação de quórum e apresentou o 

primeiro item da pauta. 1- Aprovação da Ata nº111: Darlene apresentou a ata de nº 111 e colou em 

votação, ficando aprovada por unanimidade. Em seguida a presidente explicou sobre a falta de 

quórum suficiente na reunião de caráter informal ocorrida no mês de janeiro, fato esse que não pode 

contar como reunião ordinária, mas que mesmo assim foram discutidos assuntos pontuais 

importantes, com a Dra. Viviane, Dr. Atinho como convidado, conselheira Carolina. Não recebemos 

sugestão ou alteração alguma em relação à pauta anterior, sendo assim Ata nº 111 fica aprovada. 2- 

Planejamento das ações para 2024: Com a palavra, Darlene expos alguns planejamentos sugeridos, 

como por exemplo uma reunião presencial ao menos 01 (uma) vez por semestre; alguns assuntos são 

pertinentes: campanhas de sensibilização e orientação de violência contra o idoso, campanhas de 

saúde focando em temas como dengue, vacinação, saúde bucal, queda com pessoas idosas; são ações 

que podem ocorrer ao longo do ano. Darlene mencionou também acerca da necessidade de um curso 

que possa ampliar os conhecimentos específicos daqueles que costumeiramente atuam na linha de 

frente nas visitas de inspeção das Instituições de Longa Permanência, tornando o trabalho mais 

qualificado no olhar dirigido aos detalhes. Recordou sobre as reuniões descentralizadas, como 

daquela já realizada anteriormente no Jardim Japão; acha importante o conselho focar em reuniões 

presenciais para fortalecer os laços de acolhimento, informação e reponsabilidade para com o público 

idoso; talvez uma ação voltada ao Dia da Mulher, como levar orientação de qualidade para elaborar 

pequenas ações baseadas num cronograma delimitado com estratégias e planejamentos definidos. 

Sergio recordou sobre a necessidade de elaborar uma 2º rodada de Workshop informativo, no mesmo 

formato do curso para Cuidador de Idosos; Dra. Katia concorda que assunto pode ser retomado, ainda 

com melhor estruturação e divulgação, respeitando um tempo hábil suficiente para que palestrantes e 

demais profissionais futuramente envolvidos sejam convidados à tempo; Dra. Katia irá alinhar 

sugestão de evento com equipe da Secretaria da Saúde e trarão informações para todos na próxima 

reunião. Darlene sugere que até o período de março, acha pertinente uma conversa com todos os 

conselheiros para definição do plano de ação. Com a palavra, Sergio recordou sobre a importância de 

mantermos novamente um formato de ‘capacitação’ para as ILPI´s, no sentido de informá-los quanto 

ao preenchimento do plano de trabalho e etc., nos mesmos moldes do que já foi ofertado 

anteriormente. Claudinéia irá elaborar um levantamento atualizado de instituições que ainda estejam 

pendentes, para que desta forma possamos organizar um plano de ação específico nos moldes 

propostos por Sergio. Darlene pergunta se todos os conselheiros estão aptos a reunirem-se para uma  



                   
 

conversa, agendada entre fevereiro e março antes da reunião ordinária de março, todos concordam. 

3- Comissões: as visitas retornaram, assim como a inspeção nas denúncias; Darlene reforça a 

necessidade de participação mais ativa por parte dos membros nas Comissão nas Visitas; Sergio tem 

dúvidas sobre a visita coordenada juntamente com MP e Vigilância Sanitária, no entanto Darlene 

esclarece que inicialmente neste primeiro semestre as visitas serão realizadas pelo CMDPI; Marcelo 

e Yara responsáveis pela Comissão de Análise de Documentos, dizem que por enquanto não há 

retorno no e-mail referente as pendências do ano anterior; Darlene sugere que seja feito um 

comunicado oficial destinado a todas as ILPI´s, esclarecendo-as e orientando-as quanto aos prazos e 

necessidades de recebimento; Marcelo diz que as dúvidas quanto ao preenchimento ainda persistem, 

e acredita ser necessário a promoção de um novo Workshop para orientá-los. 4 - Proposta de 

Alteração da Lei: Referente a comissão de participantes para engajar e promover alteração na Lei 

vigente, estão Jean, Marcelo, Dra. Viviane e Dr. Atinho como convidado; Darlene pede para que 

explanem atualização sobre a nova proposta; com a palavra, Jean reforça que não há impedimento 

pelo Conselho Nacional de se adicionar mais representantes ou demais secretarias envolvidas, até 

porque todo Conselho Municipal tem caráter deliberativo e pode propor alterações e/ou sugestões, 

etc. Darlene pergunta se Jean e demais conselheiros teriam disponibilidade de elaborar minuta para 

apresentar na próxima reunião, ficando desta forma confirmado pela ‘Comissão’ por meio do 

agendamento e uma data estabelecida em comum; Dra. Viviane fica responsável pelo agendamento 

e articulação para informar breve reunião. Lembra que o número de conselheiros reduzidos está 

atrapalhando o funcionamento da demanda operacional do CMDPI. 5-Eleição da mesa diretora do 

CMDPI: Yara explanou sobre a alta demanda de suas atuais funções e responsabilidades externas, 

renunciando ao cargo de presidente neste momento. Darlene explicou a todos acerca da formação de 

única CHAPA apresentada para formar a mesa executiva do CMDPI, dispondo da seguinte 

composição: como presidente Viviane Ramos de Siqueira e Vice Darlene Maria Pires, 1º Secretário 

Carolina Tagliari de Moraes e como Coordenador Financeiro, Ayde Sumiko Kiya de Lima. Com a 

apresentação da chapa mudam apenas o presidente e vice-presidente, pois foi acordado a alternância 

de poder; contou em Ata que o primeiro ano seria do poder público e o conseguinte seria ocupado no 

cago da presidência um representante da sociedade civil. Darlene colocou nova composição da 

CHAPA em votação, ficando aprovado por unanimidade. 6- Informes Gerais: Darlene levou ao 

conhecimento de todos, a oferta da ‘Biblio-Sesc’, biblioteca do Sesc que está operando na Praça da 

Matriz em Cotia, no horário de 10h00 às 15h00; nos dias 7 e 21 de março estarão disponibilizando 

empréstimo de livros para os interessados; existe também um convite do Rejuvenescer, para 

comemorar o aniversário de fundação da instituição, com oferta de atividade de acupuntura somente 

para aqueles que possuam convites; Claudinéia irá disponibilizar no grupo link para  demais 

informações. Após as boas vindas e parabenização aos novos integrantes e nada mais havendo a tratar, 

a reunião foi encerrada às 14h41 min e para constar lavrou-se esta Ata que após aprovada será 

assinada pela Presidente e Secretária do CMDPI.  
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